

# 安全生产 警钟长鸣

## 省住建厅领导来潭督查城镇燃气安全工作

本报讯(记者 吴珊 见习记者 李靖)6月16日上午,省住建厅厅长鹿山率队来潭,实地检查了湘潭市液化石油气有限公司、湘潭新奥燃气有限公司荷塘门站、芙蓉农贸市场、湘钢工人村住宅小区等地的燃气安全工作。副市长向敏参加检查。

在市液化石油气有限公司,督查

组主要检查了钢瓶气罐的充装和运输工作以及立方储罐的降温措施。鹿山对该公司自主研发的“云气达一站式液化气购气平台和追溯系统”给予了高度肯定。该平台可实现气瓶进站登记、扫码充装、入户安检、钢瓶检测报废等气瓶全流程信息化追溯管理。同时,检查组指出了存在的问题,如7号立方储罐

与周边建筑的安全距离不够等。在湘潭新奥燃气有限公司荷塘门站,督查组发现了一些问题,如控制室、配电室未配备二氧化碳灭火器,检修口盲板压力等级与设计等级不相匹配,管沟未进行填沙处理,加气设备存在锈蚀现象等。

随后,鹿山一行来到芙蓉农贸

市场,了解市场内燃气管道的分布情况、燃气管道日常巡检工作等。在湘钢工人村住宅小区,检查了小区燃气管道的安全维护工作。鹿山对社区工作人员定期上门排查燃气安全隐患做法表示肯定,同时要求城管部门加强对燃气管道漏气的监测力度,建立云监测报警平台。

## 市领导到韶山督查安全生产等工作

本报讯(记者 谭丽)6月16日,我市组织文旅广体、农业农村、应急、消防、民政、市场监管、林业等多个部门及相关安全专家,到韶山市开展安全生产和森林防火工作督查。副市长刘永珍参加。

检查组一行先后来到韶山市杨林乡红林花海、清溪镇夕阳红敬老院、青年水库等地,就森林防火、养老机构、食品安全、水利工程、森林防火物资储备等多个领域的安全生产进行重点督查。从督查结果看,各地各单位的安全生产和应急处置意识较强,相关措施落实比较到位。

督查组对韶山市的安全生产总体形势给予肯定,并对乡镇专职消防队建设、安全培训、学生防溺水的宣传教育、企业主体责任意识、森林火险普查、安全防汛等提出了要求和建议。

刘永珍提出,下一步,各级各部门要切实提升政治站位,深化责任意识,守牢底板底线,全力确保安全稳定;坚持问题导向,加强对旅游场所、道路交通、马路市场以及夜市等重点行业和领域的监管,严格检查执法,加强执法力度,着力压实工作责任,对安全隐患问题进行全面排查,发现隐患问题要立即督促整改到位,同时加强群众安全意识的宣传,全力以赴,确保安全稳定。

## 5天成交5262套

### 2021年湘潭房博会圆满收官

本报讯(记者 丁玉洁)6月13日时,为期5天的2021年湘潭市房地产交易博览会在东方红广场圆满收官。据统计,本届房博会现场共成交各类房屋5262套,成交面积64.28万平方米,成交额36.774亿元,再创历史新高。

本届房博会由市住建局全程指导监管,市房地产业协会主办,湘潭日报社、湘潭市广播电视台共同协办,以“大美湘潭、品质人居”为主题,以惠民安居为目标,以提升品质为导向,以规范行业为抓手,充分展示了大美湘潭宜居宜业的良好形象。

房博会上,大量品牌房企直奔主题,

从户型、品质、价格等方面着手,通过“内功”吸引购房者。中骏世界城推出了房款总价优惠2万元,房车车位同购则享受2万元购车位、住宅额外打3个9折的活动。中骏世界城营销经理尹华铮告诉我们,楼盘主推户型从97-139平方米不等,均价6600-6700元左右,带学位,符合刚需型及改善型客户的需求。各种优惠政策叠加下来,楼盘的销量还是不错的。

房博会组委会工作人员介绍,本届房博会除现场成交各类房屋5262套之外,另达成购房意愿约20万平方米(约1600套、金额约12亿元),有望在6月20日房博会优惠政策截止前网签成交。

## 班主任眼中的汤洪波:不爱张扬,人很真诚

“他不是那种爱张扬的孩子,话不多。”6月16日下午,在湖南科技大学,汤洪波的高中班主任陈艳阳向我们回忆了汤洪波多年前的学习生活情况。汤洪波高中就读于湘潭县三中(现湘潭市十七中)79班。这是一个特长生班,女孩少,男孩多。和同龄人相比,汤洪波不是特别冒尖,但性格沉稳,为人纯朴。有两件事陈艳阳印象深刻,一件是汤洪波无论在哪里碰到老师,都会主动上前叫声“老师好”。另一件事则是不管遇到什么难事、急事,他都很淡定,从始至终不慌不忙。陈艳阳补充说,哪怕是当年通过招飞考试,汤洪波专程到她的住处来报喜,也是面带微笑慢慢诉说。

“他是个特别重感情的孩子。”陈艳阳反复跟我们提及,虽然已毕业20多年,但每到新年或教师节,汤洪波都会第一时间给他们送上问候和祝福。“别人可能是复制网上的内容,但洪波每次都是认认真真写一段话发给我们,人很真诚。”陈艳阳说,前些年她和家人去北京旅游,她试着发了条信息给汤洪波。考虑到汤洪波有重任在身,工作繁忙,她原本不希望能见上面,谁知汤洪波不仅抽出时间和老师见面叙旧,还陪她到处参观,介绍学习生活情况。时光流逝,当年那个腼腆懂事的男孩,如今将担当重任,身为班主任,陈艳阳难掩幸福。她感慨,没有谁生来就能当飞行员,作为一名农村孩子,汤洪波能有今天的成绩,一定经受了常人难以想象的磨练,也祝愿他未来的路越走越顺畅。

上接1版 在16日上午的新闻发布会上,汤洪波发表感言时说:“要想向上生长,先要向下扎根!”听到这句话,汤海秋特别有感触,“‘洪波伢子’就是这样一个人,能吃苦,特别恋家,还一直求上进!”“特别能吃苦可能是我们家的‘遗传’,”汤海秋笑着说,“我们家的大人都能吃苦,孩子也一样!”他记得,“洪波伢子”十二三岁时就在学习间隙里帮家里锄草、扮禾、喂牛了,暑假期间有时还白天“双抢”晚上守夜轮流转。汤海秋认为,正因为从儿时就接受了很好的劳动锻炼,为他后来能够承受住艰苦的训练打下了坚实的基础。

汤海秋说,1995年儿子入伍后,有一次他偶然听说儿子在训练后累得“楼都爬不上了”。问儿子,儿子只是淡淡地笑笑。“平时给我和他妈妈打电话,也总是问我身体怎么样,从来不提他训练有多辛苦。”就是这个“洪波伢子”,内心却十分恋家。“入伍都二十多年了,现在一般每周要给我们打一两个电话,”在汤海秋眼中,儿子永远是那个没长大的样子,“每次一回家,就冲着我们嚷嚷要吃家里种的小菜!”

前些年,汤洪波想接爸妈到北京自己家里多住一会儿,可老人家闲不住,总记挂着家里的农活,待不了多久就回来了。这让做儿子的沮丧了老半天,因为工作性质他回老家一趟并不容易。不过,还是儿子有办法。去年疫情期间,汤洪波向在父母身边务农的弟弟特别交代,让弟弟在老家的院子里安装两个摄像头。现在,父母家人在院子里养鸡、洗菜,他都可以在闲暇时看得清清楚楚。两位老人还经常可以听到远在北京的儿子、孙子向他们喊话的声音,“感觉特别亲切”。

“儿子恋家,可工作、学习上从不含糊!”汤海秋记得,儿子小时候的学习成绩“只能算一般”,但特别上进,特别要强。“洪波伢子”喜欢读书,还在念书的时候就特别喜欢看各种书籍。入伍后每次回家都不爱出去玩,常常带了书躲进房间里学习。高三毕业“招飞”时,他跟家里人谈,因为体格原因以前飞行员招北方人比较多,湖南人招得并不多,但他想

## 就安全生产 一法一条例 落实情况 市人大常委会执法检查开展实地检查

本报讯(记者 付鼎臣)6月16日,市人大常委会组织开展的安全生产“一法一条例”执法检查进入现场检查阶段,执法检查组将深入各县(市)区、园区部分企业和重点场所进行实地检查。

市人大常委会副主任彭子玉率执法检查组第一组成员前往湘潭县现场检查。在湖南伍子醉食品有限公司云龙路园区入口,安全风险四色分布图、作业风险比

较图、较大风险公示栏展示在了最醒目位置。该公司还成立了安全生产委员会,制定了科学、有效的安全管理体系。执法检查组深入企业车间,着重检查了安全出口和紧急疏散通道,同时要求消防部门对槟榔生产这类劳动密集型企业的消防安全进行集中检查。执法检查组还实地检查了湖南珠江啤酒有限公司、杨嘉桥镇、湘潭信德环保科技有限公司的安全生

产情况。当天,市人大常委会副主任阳建民率执法检查组第二组成员前往湘乡市现场检查。17日、18日,执法检查组还将前往韶山市、岳塘区、雨湖区、湘潭经开区、湘潭高新区检查,详细了解各地实施安全生产“一法一条例”基本情况、机制、能力建设、安全生产责任落实等情况,以及专项整治三年行动部署落实情况。

督促相关责任单位推进高层建筑和老旧小区消防安全综合治理。危旧房屋方面,要加大排查力度,坚决杜绝因房屋坍塌导致伤亡事故发生。

向敏要求,要清醒认识当前形势,把抓好安全生产工作,保障人民群众生命财产安全放在极端重要的位置;要紧盯当前重点,切实强化事故防控,坚决遏制安全事故尤其是重特大安全事故发生;要压实安全生产责任,积极开展打非治违,确保安全生产主体责任落实到位。

## 湘潭加强建筑施工安全生产管理

本报讯(记者 丁玉洁)6月15日下午,二季度湘潭市建筑施工安全生产专业委员会工作会议召开,就吸取湖北十堰“6·13”燃气爆炸事故教训,落实国、省、市安全生产相关工作作出部署。副市长向敏出席会议。

今年以来,住建部门纵深推进安全生产专项整治三年行动,建筑施工领域安全生产形势总体平稳,今年一季度全省住建部门安全监管执法评价中,我市排名第三。但住建领域安全生产基础仍然薄弱。

住建部门相关负责人表示,下阶段将进一步压实安全生产责任,强化风险隐患排查、严格监督检查执法、提升应急处突能力、加强宣传教育,切实守住“安全发展”底线,全力维护人民群众生命财产安全。如,建筑施工方面,突出对在建工地深基坑、高支模、脚手架、边高坡、工棚、起重机械等危险性较大的部分项目工程的安全管控。市政设施运营方面,加大力度,加密频次开展城市道路桥梁、供排水等基础设施安全巡查、检修维护。行业消防方面,要

督促相关责任单位推进高层建筑和老旧小区消防安全综合治理。危旧房屋方面,要加大排查力度,坚决杜绝因房屋坍塌导致伤亡事故发生。

## 2021年食品安全宣传周活动启动

干部食品安全责任制重点任务分工》,市纪委监委、市政府督查室将食品安全重点工作落实情况,纳入了党委巡视巡查和政府跟踪督办的重要内容。市食安办多次组织开展食品安全考核季度暗访检查,并约谈食品安全隐患突出的县(市)区政府和企业负责人。全年责令整改食品生产经营企业1783家,立案查处326起,罚没金额333.39万元,侦办

食药环类刑事案件50起,刑事拘留犯罪嫌疑人33人。受理涉食投诉举报1823件,处置率100%,累计发放食品举报奖金13.92万元。在全省2020年食品安全民意调查中,我市群众满意度较2019年提高2.2分,高于全省平均水平。

市市场监管局负责人表示,我市将以食品安全宣传周活动为契机,进一步提升政治站位,把食品安

全作为最大的政治任务和最大的民生工程来抓,发动群众参与,践行群众路线,共治共享,推动我市食品安全工作再上新台阶。



# 清风正气满莲城

## ——湘潭市党风廉政建设和反腐败工作5年成就回眸

本报记者 谢雨芬

党的百年历史,是不断保持先进性和纯洁性,不断防范被瓦解、被腐化危险的历史。自湘潭市十二次党代会以来,全市各级纪检监察机关始终突出政治站位,始终坚守职责定位,坚持围绕中心服务大局,聚焦全面从严治党,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,党风廉政建设和反腐败斗争取得新的成效,为全市经济社会发展提供了坚强纪律保障。

脱贫攻坚中,先后开展三轮联点入村督查,对原省定贫困村、省市重点帮扶村和部分基础薄弱村,3353名未脱贫人口、588户脱贫监测户的脱贫进展情况实现督查全覆盖。在“六稳”“六保”中,市纪委监委全体班子成员出动,带队开展监督检查,推动有关部门解决稻田抛荒、用工荒、贷款难、降费降税不到位等问题。在债务化解方面,我市还在全省率先开展化解政府性债务风险领域专项监督检查,深挖债务问题形成原因,寻求破解良策。

与此同时,充分发挥巡察监督利剑作用,有力有序推进常规巡察工作。5年来,十二届市委先后组织开展12轮常规巡察,巡察覆盖率为100%,目前已完成一届任期内巡察全覆盖的目标。不断创新巡察方式方法,充分运用常规巡、专项巡、机动巡、交叉巡等方式,开展了安全生产领域反对形式主义、官僚主义“机动式”巡察,在全省率先启动重大产业项目落地情况和优化营商环境专项巡察,巡察经验在全国巡察办主任提级培训班上推介。

### 关键词:清新 党风政风气象越来越清新

“湘潭市公安局雨湖分局昭潭派出

所副所长周志明违规接受吃请,江麓医院院长陈圣蒲、院医保办原主任刘华周违规公务接待,湘潭县良湖中学校长周维、副校长兼食堂事务长吴海军违规接受吃请、违规公务接待,昭山和平小学原执行校长李亮军违规公款吃喝……”今年端午节前夕,市纪委监委点名道姓通报了4起违规吃喝问题,这是我市纪检监察机关在贯彻落实省纪委监委整治违规吃喝“十严禁”上的又一记重拳。自今年4月省纪委监委出台整治违规吃喝隐形变异“十严禁”以来,湘潭各级纪检监察机关迅速行动,围绕组织“十严禁”大家谈、刊发“十严禁”评论文章、开展“十严禁”检查行动、通报“十严禁”典型案例、分析“十严禁”落实情况等5个方面贯彻落实,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

作风建设永远在路上。5年来,全市各级纪检监察机关坚持纠“四风”与树新风“两条腿”走路,以“钉钉子”精神锲而不舍抓作风,全市党风政风气象越来越清新。

5年来,全市累计查处违反作风纪律和公款吃喝等违反中央八项规定问题716起,处理890人,专题通报53批次358人;查处形式主义、官僚主义问题65起,处分92人,组织处理158人,对个别单位存在的形式主义官僚主义

问题在全市通报曝光。各级纪检监察机关始终坚持以人民为中心的政治立场,部署开展“雁过拔毛”式腐败问题、扶贫领域腐败和作风问题、民生领域突出问题等专项整治,以优良的党风政风带动社风民风整体好转。

为进一步激励党员干部崇尚实干、担当作为,把整治形式主义、官僚主义问题与保护基层干部的积极性统一起来,2020年7月,湘潭在全省州市中率先出台《湘潭市鼓励基层党员干部担当作为实施容错免责减责的意见》,按照“三个区分开来”原则要求,对涉及轻微违纪违法行为的基层党员干部,实施容错免责减责,激励干部干事创业。《意见》出台后不久,湘乡市纪委监委查出,龙洞镇城建办和该镇石头村村干部,违规将3户农户评定为危房改造申报对象。考虑到是出于一片公心,目的是为了了解决3户农户家庭的实际困难,湘乡市纪委监委予以容错减责,给予批评教育。

### 关键词:清廉 崇廉尚廉氛围越来越浓厚

“这次零距离、面对面的警示教育,让我感受到坚守初心最重要,弄权弄钱必自焚。”日前,湘潭县人民法

院公开审理了一起公职人员涉嫌受贿案,来自全县纪检监察和公、检、法、司等单位近200名公职人员现场旁听,在“零距离”接受警示教育后,湘潭县纪委监委工作人员刘志英深有感触地说。

“只有强化监督制约、扎紧制度笼子,才能让胆敢腐败者无机可乘,巩固不敢腐、不想腐的成果。”市纪委监委相关负责人介绍,在抓好案件查办的同时,全市纪检监察机关注重针对案件暴露出来的问题,剖析深层次原因,堵塞制度漏洞,强化源头治理,真正做到标本兼治,强根固本,强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉。

5年来,纪检监察机关坚持“惩前毖后、治病救人”方针,加强正面引导,不搞“不教而诛”,深化以案促改,做实纪律审查“后半篇”文章。不断强化纪律建设,拍摄制作《初心与背叛》《叛途》《迷失》等警示教育片,联合出版《旷世清风——湘潭名人家风选》,精心编印《廉洁湘潭劝廉家书家风故事汇集》。自2017年1月4日市纪委监委官微“廉洁湘潭”开通以来,既抓宣传内容创新,又抓传播方式创新,不断推动廉洁文化“飞入寻常百姓家”,在全市营造起浓厚的崇廉尚廉氛围。

### 关键词:清明 政治生态越来越清明

“不冲锋陷阵,反而充当‘保护伞’,该!”2020年12月29日,在全市扫黑除恶专项斗争新闻发布会上,市纪委监委通报了惩腐打伞工作有关情况。其中,市公安局警官培训中心原政委陈明为黑社会性质组织充当“保护伞”一案引发强烈反响,令人深恶痛绝的“保护伞”倒台,群众拍手称快。

5年来,全市各级纪检监察机关着眼政治生态大局,坚持用系统观念抓反腐,抓重点领域反腐,用重点突破带动全局治理,湘潭政治生态越来越清明。

在政法领域,先后查处了韶山市人民检察院原检察长王建湘、湘潭市公安局警官培训中心原政委陈明、市委政法委原书记陈震龙、市检察院副处级干部陈石坚等。

在金融领域,严肃查处了湘潭经开区原党委书记喻湘,湘潭产业投资集团原党委书记、董事长郑阳,湘潭九华金融服务有限公司原董事长刘峰,韶山农商行原党委书记、董事长刘兴隆等。

在民生领域,纪检监察机关把目光聚焦在侵蚀群众获得感、幸福感、安全感的腐败问题上,惩腐打伞中,办理了周智勇、周仕明等一批较有影响的涉黑涉恶案件,在群众身边腐败和作风问题上共立案1735件,处理1897人,移送司法机关131人,追缴违纪违法资金15026.31万元,直接退还群众818.94万元。

监督是纪检监察机关的首要职责。5年来,全市各级纪检监察机关始终“心怀国之大者”,坚持精准监督和重点监督相结合,着力发挥监督保障执行、促进完善发展作用,自觉把监督工作置于市委中心大局之中。在疫情防控监督中,共对99名党员干部进行追责问责,对一个区级疫情防控工作领导小组、一个基层党组织通报批评。在脱

在加强队伍建设的同时,敢于“刀刀向内”,严格自我监督。5年来,我市先后查处了市纪委监委党风廉政室原主任王新平等一批纪检监察干部,以“零容忍”姿态打扫庭院、净化队伍,纪检监察铁军更加忠诚干净担当。